

# 美方以人权为名干预香港事务、干涉中国内政的老把戏可以休矣

■新华社评论员

美方近日又抛出老把戏，将所谓的“香港人权与民主法案”成法，其费尽心思在香港问题上颠倒黑白、指鹿为马、威胁恐吓，无非就是以人权、民主为名，行霸权之实，破坏香港繁荣稳定，破坏“一国两制”，借搞乱香港阻碍中国的发展。只不过这虚伪的嘴脸、霸权的本性，早被世人看穿；种种图谋妄想，注定枉费心机。

该法案堂而皇之冠以“人权”“民主”，内容却是对人权、民主的公然践踏。香港修例风波已近半年，暴徒街头横行，无法无天，无恶不作：大肆破坏校园、公共设施、商业设施、私有财产；制造恐怖氛围，挟持他人，限制人们出行自由，剥夺市民生存权、安全权、工作权、学习权；肆意围攻警员，殴打不同意见人士以及外来游客，乃至公然行刺、放火……香港市民的人权、民主、自由前所未有的被暴徒制造的黑色恐怖所侵害。

香港社会主流民意强烈要求止暴制乱、恢复秩序，严惩暴力分子。然而

此时，言必称人权、自由、民主的一些美国政客却对暴徒泯灭人性的暴行熟视无睹，装聋作哑，反而美化其为“人权、民主斗士”，公然为其撑腰打气，声称暴力活动是“一道美丽的风景线”。试问，美国的人权就是这样的“风景线”吗！

在他们炮制的这部法案中，人们可以看出美方扬言的“惩罚、奖赏”标准是多么荒谬，对维护香港法治和秩序的特区管治团队、爱国爱港人士甚至敢于报道香港真相的媒体人发出的是赤裸裸的“恐吓信”；而对反中乱港势力、暴力分子则给予撑腰打气、保驾护航、逃脱法律制裁的“通行证”，这是对人权、民主、自由的莫大讽刺与侮辱。

拿“人权”“民主”当幌子说事，肆意践踏国际法和国际关系准则，肆意干涉他国内政，这是美方的惯常伎俩。对中国如此，对世界上不符合其利益的国家、地区也是如此。多年来，美国一直在香港栽培反中乱港分子，为他们提供资金、培训、指导等等，香港一有风吹草动，就见猪心喜、四处

活动。此次修例风波，彭斯、蓬佩奥、佩洛西等人多次高调会见反中乱港头目，美驻港领事馆官员与乱港活动组织者密谋于酒店，美国政客跑到香港大放厥词，这都为乱局推波助澜、火上浇油。大量事实表明，香港违法暴力活动升级，出现更加极端的情况，与美国插手香港事务、干涉中国内政、不断释放危险错误信号密切相关。显而易见，美国反华势力与香港极端激进势力密切勾连是香港持续乱象的主要推手。

项庄舞剑，意在沛公。美方不顾中国的强烈抗议与反对，一意孤行将“香港人权与民主法案”签署成法，其险恶用心无外乎是为了以国内法方式为美国长期干预香港事务提供新链接，无外乎是为香港反对派和极端分子从事反中乱港活动提供保护伞，其实质是为利用香港问题牵制和遏制中国发展提供新筹码。正如香港特区前行政长官梁振英先生一针见血所指出的，法案背后的动机实际上与香港无关，与民主、人权、自由无关。美国针对香港，仅仅只是因为香港是中国的

一部分。

香港是中国的香港，香港事务是中国内政，绝不容干涉。美方一系列恶劣行径，不仅是和700多万香港市民作对，和14亿中国人民作对，也是和世界公义、国际基本准则作对。美方应立即纠正错误、改弦更张，立即停止插手香港事务、干涉中国内政，放弃零和博弈思维，以免给中美关系和两国重要领域合作造成更大损害。

中国的发展壮大是历史必然趋势，任何势力都无法阻挡。我们要正告美方的是，不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心，不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志，不要低估我们维护国家主权、安全、发展利益的能力和手段。中国绝不会任由外部势力在香港为所欲为，必将采取有力措施防范、遏制、反制外部势力干预香港事务和进行分裂、颠覆、渗透、破坏活动。任何以香港问题牵制中国发展、阻挠中华民族伟大复兴的图谋必将失败。

(新华社北京12月1日电)



12月2日是第八个“全国交通安全日”。公安部、中央网信办、中央文明办、教育部、司法部、交通运输部、应急管理部、共青团中央日前联合下发通知，从即日起至12月底，以“守规则除隐患、安全文明出行”为主题，共同组织开展第八个“全国交通安全日”主题活动，积极倡导交通出行规则意识、法治意识和文明意识，大力清除影响安全出行的风险隐患，进一步增强全民交通出行的安全感、幸福感和满意度。

新华社发 徐骏 作

## “受礼吃请”非小节



■梁建强

日前，中央纪委国家监委通报多起党政领导干部接受企业吃请和国企管理人员利用名贵特产、特殊资源谋取私利的案例，查处了相当一批触及红线的领导干部。

逢年过节，亲戚朋友之间礼尚往来似乎无可厚非，但是，对于领导干部则不然。河北省廊坊市委副书记三次接受企业吃请被党内严重警告；沧州市纪委一常务副书记也因违规吃请受到处分。很显然，看似寻常的“受礼吃请”，对于手握权力的领导干部来说并非小节。

在从严治党的背景下，为何仍有一批领导干部顶风违纪？一方面说明“四风”问题具有顽固性和反复性；另一方面，与部分领导干部的不良心态有关，总以为

“受礼吃请”是件小事，或存侥幸心理，没有从思想、行动上真正警觉起来。

也有一些贪腐行为披上了隐身衣。例如，银保监会不久前重点整治领导干部和监管干部收受监管或服务对象纪念币（钞）、优惠办理银行卡等违纪行为，严肃查处了两名局级干部收受航天纪念钞和纪念银币问题。

岁末之际，往往是各类作风问题和腐败问题多发、易发的时间关口，各级领导干部必须筑牢思想防线，祛除侥幸心理，真正把“不能腐、不想腐”作为一种思想自觉与行动自觉。

对党政领导干部、国企管理人员以管辖范围内的名贵特产、特殊资源作为利益输送的媒介，进行权力寻租、权钱交易、政治攀附等行为，必须严惩不贷。

逆水行舟，不进则退。作风建设建设和反腐败斗争更是如此。干部作风问题没有小事小节，党纪国法面前只有大是大非，违规违纪违法的红线分毫不能逾越。